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Pexeso 

Ověřte znalosti své třídy ve hře pexeso. Úkolem žáků je propojovat pojmy se správnými definicemi. Každý žák obdrží 

jednu kartičku s pojmem, nebo s definicí a jeho úkolem je najít druhého do páru. Po utvoření párů postupně zkoušejí 

ostatní ve třídě. Vyhrává ten pár, který dokáže uhodnout nejvíce pojmů. 

 

POSTUP PRO UČITELE: 

 

 Vyberte kartičky pro svoji třídu z přílohy níže. 

 Kartičky jsou vždy v páru a celkový počet kartiček po výběru by měl odpovídat počtu žáků ve třídě. Nemělo          

by se ale stát, že některá kartička zůstane bez svého protějšku.  

 Polovina kartiček jsou pojmy, druhá polovina jednoduché definice.  

 Smíchejte je a nechte žáky losovat. Každý žák/žákyně si vezme jednu kartičku. 

 Poté žáky vyzvěte, aby k sobě našli protějšek a vytvořili tak dvojice (pojem–definice). 

 Potom, co se žáci spárují (pojem a definice, které sobě odpovídají), vyvolejte vždy jednu z dvojic, aby 

přečetla, jakou má na lístečku definici.  

 Ostatní se budou snažit uhodnout, o jaký pojem se jedná. Jakmile někdo správně pojem uhádne, připisuje si bod 

a pokračuje se dále.  

 Dvojice s nejvyšším počtem bodů vyhrává. 

 

POMŮCKY: vytištěné kartičky s pojmy a definicemi viz příloha, nůžky na rozstříhání 

 

ČASOVÁ DOTACE: 20 minut 

http://www.nc.cnb.cz/
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ŘEŠENÍ: 

 
SEZNAM POJMŮ A DEFINIC: 

 

 Hotovost – fyzické peníze 

 Bezhotovost – peníze ve formě záznamů na účtech v bankách 

 

 Ochranné prvky – prvky, které zabraňují padělání peněz 

 Bankovní účet – účet, na kterém jsou zaznamenané veškeré pohyby peněz jeho vlastníka 
 

 Padělky – falešné peníze, které někdo vydává za pravé 
 

 Platební terminál – zařízení, které umožňuje bezhotovostní placení 

 

 Kreditní karta – při placení touto kartou nepoužíváte své peníze, ale peníze banky (vlastně jde o půjčku) 

 

 Debetní karta – karta k bankovnímu účtu. Při placení touto kartou používáte své peníze, které máte na účtu 

 

 Pojištění – služba, která tlumí škody z nepříznivých událostí 

 

 Bankomat – stroj, který umožňuje vybírat hotovost z bankovního účtu 
 

 PIN – osobní identifikační číslo při platbě kartou 
 

 Číslo účtu – údaj sloužící k identifikaci konkrétního bankovního účtu 
 

 IBAN – mezinárodní formát čísla účtu k identifikaci bankovních účtů přes státní hranice 
 

 Směnárna – místo, kde je možné si vyměnit koruny za cizí měnu (např. eura) 
 

 Šedá ekonomika – ekonomika zahrnující činnosti, z nichž plyne příjem, který není hlášen úřadu, tzn., není  
                                        zdaněn 
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